
NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul ordinului privind aprobarea cotelor de recoltare și reglementare 

numerică  pentru unele specii de faună de interes  

cinegetic, la care vânătoarea este permisă,  

pentru perioada 01 iunie 2026 - 31 martie 2027 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la 

elaborarea proiectului actului normativ 

Proiectul privind aprobarea cotelor de recoltare și reglementare numerică pentru 

unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru 

perioada 01 iunie 2026 - 31 martie 2027 a fost elaborat de către Ministerul Mediului în 

calitate de administrator al fondului cinegetic național. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Proiectul ordinului În temeiul art. 8 lit. i) din Legea vânătorii și a protecției fondului 

cinegetic nr. 55/2024, (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2024, nr. 148-150, art. 

213), pct. 14 Anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 793/2024 pentru punerea în aplicare 

a prevederilor Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 55/2024, (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2024, nr. 522-524 art. 952). 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv 

a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

La moment, în temeiul cadrului normativ aplicabil domeniului cinegetic, în 

special al prevederilor Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 

55/2024, au fost delimitate și transmise în gestiune, prin licitație publică deschisă, 

191 de fonduri cinegetice. Ca urmare a semnării contractelor de folosință cu noii 

gestionari, urmează a fi încasată la bugetul de stat, anual, suma de peste 20 

milioane lei. 

Gestionarii fondurilor cinegetice sunt responsabili de protecția, gestionarea 

durabilă și utilizarea rațională a resurselor cinegetice, precum și de menținerea 

echilibrului ecologic în perimetrul fondurilor aflate în folosință. 

În acest context, gestionarii au solicitat aprobarea cotelor de recoltare și de 

reglementare numerică pentru anumite specii de interes cinegetic la care 

exercitarea vânătorii este permisă conform legislației în vigoare. 

În continuare, Ministerul Mediului, în calitate de administrator al fondului 

cinegetic național, în temeiul art. 8 lit. i) din Legea vânătorii și a protecției fondului 

cinegetic nr. 55/2024, urmează să aprobe cotele de recoltare solicitate până la data 

de 15 mai pentru specia căprior și până la data de 15 iunie pentru celelalte specii 

de faună de interes cinegetic prevăzute în anexa nr. 1. Intervenția propusă constă 

în aplicarea prevederilor cadrului normativ incident și aprobarea cotelor de 

recoltare/reglementare numerică pentru speciile de interes cinegetic, înaintate 

administratorului de către gestionari. 

În acest sens, în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare a 

efectivelor de vânat și de calcul al cotelor de recoltare, aprobată prin Ordinul 

ministrului mediului nr. 25 din 12.02.2025, gestionarii fondurilor cinegetice au 

prezentat rezultatele evaluării efectivelor speciilor de interes cinegetic, precum și 

propunerile privind cotele de recoltare pentru sezonul de vânătoare 2026–2027. 



Totodată, în perioada ianuarie–mai 2026, în baza metodologiei menționate, 

a fost organizată și desfășurată evaluarea efectivelor numerice ale speciilor de 

interes cinegetic în toate fondurile cinegetice, cu participarea specialiștilor și 

angajaților responsabili, iar în majoritatea fondurilor – inclusiv cu participarea 

specialiștilor din cadrul Institutul de Zoologie și Inspectoratul pentru Protecția 

Mediului. 

Evaluarea s-a desfășurat pe o suprafață de peste 900 mii ha de habitate 

specifice diferitor specii de vânat din cadrul fondurilor cinegetice și a permis 

stabilirea efectivelor reale ale speciilor de păsări și mamifere sălbatice, necesare 

pentru fundamentarea și estimarea cotelor de recoltare. 

Evaluarea efectivului de vulpe, realizată prin identificarea și monitorizarea 

vizuinilor active în perioada martie–aprilie 2026, a permis determinarea 

efectivului reproductiv al acestei specii de pradă. În urma evaluărilor s-a constatat 

existența a peste 7,4 mii de vizuini active în fondurile cinegetice. Ținând cont de 

prognoza de creștere a populației, se estimează că, până în toamna anului curent, 

efectivul de vulpi poate depăși 28 mii exemplare, ceea ce reprezintă aproximativ 

12–14 exemplare la 1000 ha, în condițiile în care norma optimă este estimată la 1–

2 exemplare la 1000 ha. 

Ca urmare a creșterii excesive a efectivului acestei specii în ultimii ani, s-a 

constatat intensificarea cazurilor de rabie, precum și a altor boli infecțioase 

periculoase pentru sănătatea și viața oamenilor și animalelor. 

Analiza dinamicii efectivului numeric al șacalului pe parcursul ultimilor ani 

relevă o creștere anuală de aproximativ 28–30%, concomitent cu extinderea 

arealului speciei spre nordul republicii și colonizarea unor biotopuri favorabile, 

inclusiv a celor situate la distanță de coridoarele tradiționale de dispersie. 

Șacalul reprezintă un factor de presiune asupra faunei de interes cinegetic, 

întrucât se hrănește cu rozătoare, păsări acvatice și alte specii sălbatice, 

contribuind la diminuarea efectivelor de fazan și ale speciilor acvatice de interes 

vânătoresc. Totodată, poate prăda iepurii și ieduții de căprior, ocupând nișe 

ecologice similare celor specifice vulpii și câinelui-enot, specie al cărei efectiv 

depășește, de asemenea, limitele considerate optime. 

În zonele în care gradul de deranj antropic este redus, șacalul poate provoca 

prejudicii și sectorului zootehnic, prin atacarea animalelor domestice. 

Pentru specia mistreț (Sus scrofa), datele prezentate de gestionarii fondurilor 

cinegetice indică un efectiv estimativ de circa 3820 exemplare. Luând în 

considerare sporul natural anual al speciei, estimat la minimum 20%, se 

prognozează că până în luna septembrie efectivul ar putea atinge aproximativ 4580 

exemplare. 

Raportat la suprafața habitatelor favorabile speciei, estimată la circa 360 mii 

ha, efectivul optim admisibil, conform normelor sanitar-veterinare, este de 

aproximativ 2000 exemplare, respectiv circa 6 exemplare la 1000 ha. În aceste 

condiții, efectivul prognozat depășește de peste două ori limita optimă 

recomandată. 

În consecință, în scopul menținerii echilibrului faunistic, reducerii impactului 

negativ exercitat de speciile de pradă și speciile suprapopulate asupra faunei de 

interes cinegetic, în special asupra efectivelor de căprior, iepure, fazan și 



potârniche, precum și în vederea protejării animalelor domestice și a exploatațiilor 

zootehnice specializate în creșterea suinelor, prevenirii și diminuării prejudiciilor 

materiale, inclusiv în sectorul piscicol, reducerii riscului de apariție și răspândire 

a virusului Pesta Porcină Africană, precum și prevenirii prejudiciilor economice 

majore care pot fi cauzate sectorului zootehnic, pentru speciile vulpe (Vulpes 

vulpes), șacal (Canis aureus), mistreț (Sus scrofa) și cormoran mare 

(Phalacrocorax carbo) se propune stabilirea unei cote de recoltare/reglementare 

numerică nelimitate. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Obiectivele țintă ale proiectului propus sunt: 

1. Menținerea efectivelor speciilor de interes cinegetic în limitele optime, stabilite 

pentru fiecare specie în parte, în vederea asigurării echilibrului ecologic și a gestionării 

durabile a resurselor cinegetice. 

2. Prevenirea și diminuarea prejudiciilor cauzate de fauna sălbatică culturilor 

agricole și silvice, precum și animalelor domestice și exploatațiilor zootehnice. 

3. Reducerea riscului de apariție și răspândire a Pesta Porcină Africană și a Rabie, 

prin menținerea sub control a efectivelor speciilor cu rol major în transmiterea și 

răspândirea acestor boli. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate 

în considerare 

Opțiuni alternative au fost analizate ele ne fiind plauzibile în cazul dat. 

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Nu este aplicabil. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Implementarea proiectului propus nu implică cheltuieli financiare din bugetul stat. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Nu este aplicabil. 

4.4. Impactul social 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu este aplicabil. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Impactul asupra mediului generat de implementarea proiectului este unul benefic 

și sustenabil. Prin realizarea cotelor de recoltare și de reglementare numerică aprobate 

de administrator se urmărește menținerea echilibrului ecologic și conservarea efectivelor 

speciilor de faună sălbatică în limitele optime stabilite din punct de vedere biologic și 

sanitar-veterinar. 

Aplicarea măsurilor propuse contribuie la prevenirea suprapopulării anumitor 

specii, reducerea presiunii exercitate asupra habitatelor naturale și diminuarea riscurilor 

de apariție și răspândire a bolilor transmisibile. 



Totodată, realizarea integrală a cotelor de recoltare aprobate de administrator 

constituie o obligație a gestionarilor fondurilor cinegetice, conform prevederilor art. 9 

lit. g) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 55/2024. 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

 Nu este aplicabil, nu au fost identificate. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Nu este aplicabil. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

 Nu este aplicabil. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării proiectului, a fost plasat pe 

pagina web oficială a Ministerului Mediului, la compartimentul „Transparență 

decizională” rubrica „Proiecte de documente” 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-privind-initierea-elaborarii-

proiectului-de-ordin-privind-aprobarea-cotelor-de-recoltare/16620 ) pe data de 

05.05.2025. 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, varianta definitivată a proiectului va fost plasat pe pagina web 

oficială a Ministerului Mediului, la compartimentul „Transparență decizională” rubrica 

„Proiecte de documente”. 

7. Concluziile expertizelor 

Nu este aplicabil. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Nu este aplicabil. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

În vederea asigurării implementării eficiente a prevederilor proiectului 

actului normativ, Ministerul Mediului, în calitate de administrator al fondului 

cinegetic național, va întreprinde măsuri de consolidare și reorganizare funcțională 

a structurii instituționale responsabile de domeniul forestier și cinegetic. 

În acest sens, structura responsabilă de elaborarea și promovarea politicilor 

în domeniul forestier și cinegetic va fi ajustată și consolidată pentru a asigura 

capacitatea necesară de administrare, analiză, monitorizare și control al 

implementării prevederilor proiectului propus, inclusiv al procesului de gestionare 

durabilă a fondului cinegetic și de aplicare a cotelor de recoltare/reglementare 

numerică. 
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